PPE Communication sans fil
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Problématique

On souhaite supprimer le fil de liaison avec l’unité centrale sur un clavier de PC. On se propose de transmettre les données représentatives des caractères par voie Hertzienne. 

Pour cela, le signal fourni par le clavier de PC doit subir plusieurs transformations tout en conservant son information.

On limite notre étude au sens de communication clavier vers PC.

Le principe retenu pour répondre à la problématique est donné en Annexe.

On vous demande d’élaborer les algorithmes  

- Conversion  parallèle / série asynchrone 

- Conversion  parallèle / série synchrone 

Pour cela, vous disposez :

· du présent dossier,

· de deux cartes ATMEL SSI, du logiciel CVAVR et de sa documentation,

· d’un émetteur et d’un récepteur HF (FSK)

· d’un clavier de PC.

Déroulement de l’activité

Phase 1 : Recherche documentaire.

Phase 2 : Etude de l’algorithme et du programme de conversion série synchrone ( parallèle.

Phase 3 : Réalisation du programme de conversion parallèle ( série asynchrone.

Phase 4 : Etude du programme de conversion série asynchrone ( parallèle.

Phase 5 : Réalisation du programme de conversion parallèle ( série synchrone.

Phase 6 : Mise en oeuvre de modules d’émission et de  réception HF (FSK).

Phase 7 : Intégration des différents sous ensembles.

Phase 1 : Recherche documentaire

Mots clé

Transmission série synchrone

Transmission série asynchrone

Conversion série / parallèle

Conversion parallèle / série

Modulation par saut de fréquence fsk

Exemples de sites 

http://www.ac-nice.fr/physique/modulation/modamfm.htm
http://perso.wanadoo.fr/grc/communiquer03.htm
http://pedagogie.ac-aix-marseille.fr/disciplines/sti/genelec/cours/abati/sersy.htm
Phase 2 : Etude de l’algorithme et du programme de conversion série synchrone ( parallèle.

On suppose que le clavier émet en scan code set 2

Avant de commencer l’étude de la conversion série synchrone ( parallèle vous devez connaître les réponses aux questions suivantes :

Que ce passe t’il lorsqu’on enfonce une touche du clavier ?

Que ce passe t’il lorsqu’on relâche une touche du clavier ?
Quel est l’effet de l’enfoncement de la touche shift ?

Sur quel front du signal clock doit on lire les bits de la donnée ?

Quelle est la taille de la trame IBM ?

Tous les bits transmis par le clavier sont ils représentatifs du code caractère ?

Le programme fourni ne gère pas la mémorisation du code ASCII correspondant au caractère décodé. (Mémorisation nécessaire pour effectuer la conversion parallèle / série asynchrone).

Travail demandé

Après avoir étudié les algorithmes et le programme fournis, vous modifierez l’algorithme « Décode » et le programme pour réaliser cette mémorisation.

Algorigramme du sous programme « Décode »
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Annexe : Présentation du principe retenu pour répondre au cahier des charges
Schéma fonctionnel


Partie émission
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